
17/11/2025

Αδελαΐδα: Σεμινάριο της Θεολογικής Σχολής του 
Αποστόλου Ανδρέου για την Α’ Οικουμενική 
Σύνοδο
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Η Θεολογική Σχολή «Απόστολος Ανδρέας» της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας διοργάνωσε στην Αδελαΐδα, στο πλαίσιο του εορτασμού της 
1.700ής επετείου της εν Νικαία της Βιθυνίας συγκλήσεως εν έτει 325 μ. Χ. 
της Α΄ Οικουμενικής Συνόδου, ημερήσιο σεμινάριο περί της ειρημένης 
Συνόδου, αγλαός καρπός της οποίας υπάρχουν τα επτά πρώτα άρθρα του 
Συμβόλου της Πίστεως. Το σεμινάριο πραγματοποιήθηκε το Σάββατο, 15 
Νοεμβρίου 2025, στους χώρους της ενορίας Αγίου Νεκταρίου, Croydon 
Park, και συμμετείχαν σ’ αυτό περί τα εκατό άτομα. Η μεγάλη συμμετοχή 
δείχνει το έντονο ενδιαφέρον — ορθοδόξων και μη — για θεολογική 
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κατάρτιση και τη δίψα τους για εμβάθυνση στην Ορθόδοξη Πίστη.

Η ημέρα ξεκίνησε με προσευχή από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Αδελαΐδος κ. 
Σιλουανό, απόφοιτο και νυν μέλος του διδακτικού προσωπικού της Θεολογικής 
Σχολής του Αποστόλου Ανδρέου, ο οποίος, αφού καλωσόρισε τους συμμετέχοντες, 
μίλησε για τις ευκαιρίες και δυνατότητες που προσφέρονται για θεολογικές 
σπουδές στη Σχολή του Αποστόλου Ανδρέου, τονίζοντας ότι οι ευέλικτοι τρόποι 
φοίτησης — ιδιαιτέρως η διαδικτυακή μάθηση — καθιστούν τη θεολογική 
εκπαίδευση προσιτή σε ανθρώπους από κάθε κοινωνικό χώρο, έστω κι αν ποτέ στο 
παρελθόν δεν είχαν αυτή την ευκαιρία.

Η πρώτη κεντρική ομιλία εκφωνήθηκε από τον Αιδεσιμολογιώτατο 
Πρωτοπρεσβύτερο π. Αναστάσιο Μποζίκη, Επίκουρο Λέκτορα της Εκκλησιαστικής 
Ιστορίας στη Σχολή του Αποστόλου Ανδρέου, ο οποίος παρουσίασε το ιστορικό 
πλαίσιο της εν Νικαία Α΄ Οικουμενικής Συνόδου. Ο πατήρ Αναστάσιος ανέλυσε τις 



βασικές εξελίξεις της Συνόδου, με ιδιαίτερη έμφαση στην αποσαφήνιση της 
θεότητας του Ιησού Χριστού και στην επιβεβαίωση του συνοδικού συστήματος 
διακυβέρνησης της Εκκλησίας.

Η δεύτερη παρουσίαση έγινε από τη Δρ Λυδία Gore-Jones, Λέκτορα των Βιβλικών 
Σπουδών στη Σχολή του Αποστόλου Ανδρέου, η οποία διαπραγματεύτηκε το θέμα 
«Το Σύμβολο της Νικαίας: Το σύμβολο της αποστολικής και βιβλικής πίστεως και ο 
τρόπος ζωής μας». Η Δρ Gore-Jones υπογράμμισε ότι το Σύμβολο της Πίστεως δεν 
αποτελεί απλώς μια δογματική διατύπωση αλλά μια ζωντανή ομολογία και 
έκφραση της ορθοδόξου πίστεως και ζωής.



Ακολούθως, οι συμμετέχοντες παρεκάθησαν σε γεύμα, που προσέφεραν οι ευγενείς 
κυρίες της Φιλοπτώχου Αδελφότητος της ενορίας Αγίου Νεκταρίου, η φιλοξενία 
της οποίας συνέβαλε ουσιαστικά στη ζεστή και χαρούμενη ατμόσφαιρα της 
ημέρας.

Εν συνεχεία, ο πατήρ Αναστάσιος παρουσίασε μια γενική επισκόπηση των ποικίλων 
εκπαιδευτικών προγραμμάτων που προσφέρει η Θεολογική Σχολή του Αποστόλου 
Ανδρέου, παραθέτοντας λεπτομερείς πληροφορίες για τα διαθέσιμα στους 
ενδιαφερομένους μαθήματα και προγράμματα.



Οι εργασίες του σεμιναρίου συνεχίστηκαν με συζητήσεις σε μικρές ομάδες, 
προσφέροντας στους συμμετέχοντες την ευκαιρία να στοχαστούν πάνω στη 
διαχρονική σημασία της Συνόδου της Νικαίας για την Ορθόδοξη Εκκλησία σήμερα 
και να εξετάσουν πώς οι διδασκαλίες της εξακολουθούν να διαμορφώνουν τη 
χριστιανική ζωή και ταυτότητα στον 21ο αιώνα. Τα συμπεράσματα αυτών των 
συζητήσεων παρουσιάστηκαν εν συνεχεία σε ανοικτή συζήτηση του πάνελ και της 
ολομέλειας.

Η ημέρα ολοκληρώθηκε με την τέλεση — στα αγγλικά — του Εσπερινού στον Ιερό 
Ναό του Αγίου Νεκταρίου. Μετά το πέρας της ακολουθίας, ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Αδελαΐδος κ. Σιλουανός μετέφερε σ’ όλους τις προσευχές και ευλογίες 
και την πατρική αγάπη του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. 
Μακαρίου.



(Πηγή: Το Βήμα της Εκκλησίας)


